
ΕΕΘΘΝΝΙΙΚΚΟΟ  ΣΣΥΥΜΜΒΒΟΟΥΥΛΛΙΙΟΟ  ΡΡΑΑ∆∆ΙΙΟΟΤΤΗΗΛΛΕΕΟΟΡΡΑΑΣΣΗΗΣΣ  
 
 

ΑΑ  ΠΠ  ΟΟ  ΦΦ  ΑΑ  ΣΣ  ΗΗ  
ΑΑρριιθθ..  337744//2277..77..22001100  

 
 
 

     Σήµερα ηµέρα Τρίτη 27 Ιουλίου 2010 και ώρα 11:00 το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  Νέστορας Κουράκης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη, Ίρις Αυδή-
Καλκάνη, Γιάννης Παπακώστας, Κωνσταντίνος Τσουράκης,  
Κωνσταντίνος Αποστολάς.    
 
 

Α. Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σηµερινή συνεδρίαση 
ασχολήθηκε µε την από της εταιρείας µε την επωνυµία ANTENNA TV Α.Ε., 
ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθµού µε διακριτικό τίτλο 
ΑΝΤΕΝΝΑ  ενδεχοµένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας.  

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 13η   Ιουλίου 2010. 

 
1. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις: 

 
Ι. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του Εθνικού 
Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόµος ορίζει. Ο 
άµεσος έλεγχος του κράτους έχει ως σκοπό την µετάδοση πληροφοριών και 
ειδήσεων, καθώς και προϊόντων του λόγου και της τέχνης, την εξασφάλιση της 
ποιοτικής στάθµης των προγραµµάτων που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της 
τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασµό της αξίας 
του ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητος.  
 
ΙΙ.  Τα άρθρα 2 εδαφ. δ και 5 παρ. 1 εδαφ. δ  του Π. ∆/τος 100/2000, κατά τα οποία 
απαγορεύεται η συγκεκαλυµµένη τηλεοπτική διαφήµιση, θεωρείται δε 
συγκεκαλυµµένη διαφήµιση η προφορική ή οπτική παρουσίαση σε πρόγραµµα  α) 
εµπορευµάτων, β) υπηρεσιών, γ) της επωνυµίας, του σήµατος ή των δραστηριοτήτων 
ενός παραγωγού, εµπορευµάτων ή ενός προσώπου που παρέχει υπηρεσίες, όταν η 
παρουσίαση αυτή γίνεται σκοπίµως από τον ραδιοτηλεοπτικό φορέα µε διαφηµιστικό 
σκοπό και ενδέχεται να παραπλανήσει το κοινό, όσον αφορά το χαρακτήρα αυτής της 
παρουσίασης. 
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ΙΙΙ.  Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει την τήρηση των όρων που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νοµοθεσία και επιβάλλει τις νόµιµες κυρώσεις. 
 
 
Β. Αιτιολογικό 
 
 
Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισµών του εκπροσώπου της εταιρείας µε 
την επωνυµία ANTENNA TV Α.Ε., ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθµού 
µε διακριτικό τίτλο ΑΝΤΕΝΝΑ  του υποβληθέντος υποµνήµατος και της 
παρακολουθήσεως από µαγνητοταινία της εκποµπής «10 µε 1 µαζί» της 15.1.2010, 
προέκυψαν τα ακόλουθα:  
Λεζάντες: «Το χαµόγελο των stars…Πώς µπορείτε να το αποκτήσετε!», «Το 
χαµόγελο των ηθοποιών του Χόλυγουντ πριν και µετά!» 
(ένδειξη DVD 0:01:16) Καλεσµένη της εκποµπής είναι η κ. Ιακωβίδου, οδοντίατρος, 
η οποία αναφέρει: Έχω µια αποκλειστικότητα για την εκποµπή σας, δεν το έχω δείξει 
αυτό ποτέ. Φωτογραφίες οδοντιατρικές των ηθοποιών του Χόλυγουντ πριν φτιάξουν τα 
δόντια τους και µετά.  Μου το έχουνε ζητήσει και άλλες φορές αλλά δεν το έχω 
ξαναδείξει, πρώτη φορά σε σας. 
Λίγο αργότερα 
Ιακωβίδου: Οι περισσότεροι στο Λος Αντζελες έχουν κάνει τα δόντια τους, το 
Χόλυγουντ είναι το κέντρο της αισθητικής οδοντιατρικής για αυτό και έκανα εκεί τα 
µεταπτυχιακά µου εκεί πέρα επειδή τα δόντια εκεί πέρα φαίνονται όλα σε µεγέθυνση 
στον κινηµατογράφο όλοι οι ηθοποιοί  κάνουν τα δόντια τους. 
Στο 3ο λεπτό και 40ο δευτερόλεπτο προβολής του θέµατος καταγγελίας, η καλεσµένη 
προβάλλει στην κάµερα οδοντιατρικές φωτογραφίες του ηθοποιού Μπεν Άφλεκ πριν 
και µετά τις επεµβάσεις και εξηγεί ποιες εργασίες έχουν γίνει. 
(ένδειξη DVD 0:04:16) Ιακωβίδου: Τι εννοώ έχει φτιάξει ο Μπέν Άφλεκ τα δόντια του. 
Έχει κάνει αισθητική οδοντιατρική που µε λίγα λόγια είναι να έρχεσαι µε δόντια 
άσχηµα, στραβά, σπασµένα, κίτρινα, αραιά ή και συνωστισµένα και πεταχτά δόντια 
(προβάλλει οδοντιατρικές φωτογραφίες στην κάµερα) και να φεύγεις σε ένα ραντεβού 
µε το τέλειο, φυσικό όµως χαµόγελο. Είµαστε τυχεροί εδώ στην Ελλάδα γιατί µπορούµε 
να κάνουµε το χαµόγελό των ηθοποιών του Χόλιγουντ, των σταρς µε τις ίδιες τεχνικές 
καµωµένα και από τους ίδιους ανθρώπους µε όπως νοµίζω ορίζει ο οδοντιατρικός 
σύλλογος 1000 ευρώ όλο το χαµόγελο, όχι το δόντι, όλο το χαµόγελο. Πολλές φορές 
χρειάστηκε να κάνουµε στο Λος Άντζελες το αντίστροφο, δηλαδή από πολύ ωραία 
δόντια επειδή εκεί οι ηθοποιοί έχουν κάνει οι περισσότεροι τα δόντια τους, αλλά 
υπάρχουν µερικοί ρόλοι που δεν ταιριάζουν µε το τέλειο χαµόγελο, οπότε εδώ πέρα 
είναι η Ντόλυ Πάρτον η οποία έχει κάνει εκθαµβωτικό χαµόγελο, χρειάστηκε όµως να 
υποδυθεί σε έναν ρόλο την άστεγη, την πολύ µεγάλη παραµεληµένη κυρία, οπότε 
αναγκαστήκαµε να της ασχηµύνουµε τα δόντια για την ταινία µόνο. Βέβαια µετά 
επανήλθε στα ωραία.  
Παρουσιαστής: Μας λένε, όλοι µας λένε αν έχετε άλλους επώνυµους, διάσηµους.  
Ιακωβίδου: Λοιπόν, έχω και άλλους επώνυµους (δείχνει φωτογραφίες στην κάµερα ή 
αναφέρειι: Τοµ Χάνκς, Ελεν Χαντ, Μπενίνι, Κέβιν Κόστνερ, Τζο Μπον Τζόβι). 
(ένδειξη DVD 0:06:45) Ιακωβίδου: Εδώ ο Κέβιν Κόνστερ που συνοδεύεται από την 
κόρη του Και µάλιστα, ο Κέβιν Κόνστερ µου ζήτησε να κάνω αισθητική οδοντιατρική 
και στην κόρη του, αλλά ήταν µόνο 15 χρονών οπότε είπα να περιµένει µέχρι τα 18 έτσι 
ώστε µε την αισθητική οδοντιατρική µετά τα 18 να διορθώσει όλα τα προβλήµατα.  
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Το Ε.Σ.Ρ. έχει επιληφθεί της υποθέσεως κατόπιν της από 12.2.2010 καταγγελίας του 
Οδοντιατρικού Συλλόγου Αττικής.  Κατά τη διάρκεια της εκποµπής δεν 
παρουσιάστηκε κάποια προηγµένη µέθοδος θεραπείας, αλλά προβλήθηκε 
αποκλειστικά η προαναφερθείσα οδοντίατρος.  Πρόκειται ασφαλώς περί 
συγκεκαλυµµένης διαφηµίσεως η οποία θα έπρεπε να προβληθεί σε ζώνη 
διαφηµίσεων και όχι κατά την  προαναφερθείσα εκποµπή.  Για την εν λόγω εκτροπή, 
ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό η διοικητική κύρωση της 
συστάσεως.    
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
Επιβάλλει στην εταιρεία µε την επωνυµία ANTENNA TV Α.Ε., ιδιοκτήτριας του 
ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθµού µε διακριτικό τίτλο ΑΝΤΕΝΝΑ  τη διοικητική 
κύρωση της συστάσεως όπως µη προβάλλει διαφηµίσεις εκτός διαφηµιστικής ζώνης, 
µε απειλή επιβολής αυστηροτέρων κυρώσεων.     
 
 
 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 27η Ιουλίου 2010. 

 

  
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 
 
 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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